

13. siječnja 2014.

Europska središnja banka

PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

DANAS JE U FRANKFURTU PREDSTAVLJENA NOVA NOVČANICA OD 10 €

- Nova novčanica od 10 € iz serije Europa bit će puštena u optjecaj 23. rujna 2014., tako da će svi imati dovoljno vremena da se pripreme za njezino neometano uvođenje.
- Nova novčanica od 10 € bit će lako prepoznatljiva jer po dizajnu sliči novčanici od 10 € iz prve serije. Pri njezinu oblikovanju iskorišten je napredak u tehnologiji proizvodnje novčanica, tako da je nova novčanica još bolje zaštićena od krivotvorenja. Osim toga, bit će trajnija.
- Novčanice iz serije Europa uvode se postupno tijekom nekoliko godina.
- Euronovčanice su opipljiv simbol Europske unije. Eurom se sada služi 334 milijuna ljudi u 18 država.

Član Izvršnog odbora ESB-a Yves Mersch predstavio je danas novu novčanicu od 10 € i najavio da će biti puštena u optjecaj 23. rujna 2014. Gospodin Mersch je rekao: „Dvanaest godina poslije uvođenja euronovčanica i eurokovanica moglo bi nam se lako dogoditi da ih uzmemo kao gotovu činjenicu i zaboravimo u kojoj mjeri je uvođenje eura bilo ambiciozan, čak hrabar poduhvat. Jedinstvena valuta doprinijela je zbližavanju milijuna Europljana, usprkos svim našim razlikama, a novčanice i kovanice opipljiv su simbol naše opredijeljenosti da podržimo Europsku uniju. Kada kažemo ‚Euro. Naš novac‘, zaista to i mislimo!“

Nova novčanica od 10 € slična novčanici koja je prvi put izdana 2002., ali dizajn joj je osvježen i ima nekoliko novih i poboljšanih zaštitnih obilježja. Na primjer, kao i na novoj novčanici od 5 €, na hologramu i u vodenom znaku portret je Europe – lika iz grčke mitologije po kojem je naš kontinent nazvan.

Na predstavljanju nove novčanice g. Mersch je također rekao: „Ovo je, osim toga, prilika da upozorimo na važnost očuvanja povjerenja ljudi u euro. Jedan od najvažnijih razloga za uvođenje nove serije novčanica bila je želja da se osigura da se svi mogu služiti novčanicama s potpunim povjerenjem.“

Kao i prva serija euronovčanica, nova novčanica od 10 € moći će se veoma jednostavno provjeriti ručno i vizualno, odnosno metodom „opipaj, pogledaj i nakreni“. Osim Europina portreta na

hologramu i u vodenom znaku, na novčanicama je smaragdnazeleni broj, koji, kad se novčanica nakrene, mijenja boju iz smaragdne u tamnoplavu. Novčanice od 5 € i 10 € iz serije Europa trajnije su zahvaljujući zaštitnom premazu. To znači da će novčanice trebati rjeđe zamjenjivati, što će smanjiti troškove i učinak na okoliš. Eurosustav će s vremenom i postupno, od manjih prema većim nominalnim vrijednostima, usavršiti sve euronovčanice.

Eurosustav poduzima mjere kojima podržava prilagodbu uređaja za rukovanje gotovinom i uređaja za provjeru autentičnosti novčanica do datuma uvođenja novčanice u rujan. Vlasnicima takve opreme savjetuje se da što prije stupe u kontakt sa svojim dobavljačima i proizvođačima kako bi se pripremili za novu novčanicu od 10 € (vidi <http://www.new-euro-banknotes.eu/Direct-Access/Partners>).

Predstavnici medija mogu se s upitima obratiti Elodie Lafitte Nowodazkij na telefonski broj +49 69 1344 7390.

Europska središnja banka

Glavna uprava za odnose s javnošću i jezične usluge, Odjel za medije i informiranje

Kaiserstrasse 29, D-60311 Frankfurt am Main

Tel.: +49 69 1344 7455, Faks: +49 69 1344 7404

Internetska adresa: <http://www.ecb.europa.eu>

Reprodukcija se dopušta uz navođenje izvora.